

门前灵堂 两队打手来扫平 如此好事 九院表示不知情

男孩手术后离世，家人为讨个说法，在郑州九院设了灵堂。昨日中午，一群不明身份的人拆了灵堂，还用电棍围攻、殴打了男孩家人。打人者到底是谁？民警称正在调查。

手术12天后离世，14岁少年苑肖涵的死因认定尚不明了，他的身后事却引发激烈冲突：家人为他在郑州九院门诊大楼前设了灵堂，一伙统一着装、手持盾牌电棍的人拆了灵堂，还打伤了他的父亲、爷爷等人。

搭设灵棚属过激行为，但又是谁找来这些人“以暴治乱”？郑州九院有关负责人表示不知情。

孩子的死亡与医院有无关系？这帮训练有素的打人者是谁找来的？他们又是什么身份？河南商报将持续关注。

■ 河南商报记者 郑俊倩/文
河南商报记者 张郁/图



郑州市第九人民医院门前，死者的一位家属拿着孩子的照片，手上还带有血迹



孩子的爷爷头部、胳膊、腹部等多处被打伤，在医院接受治疗



九院门诊楼前，多名不明身份人员和死者家人发生冲突



家属在医院搭灵棚 被统一着装的人 持械打伤

14岁男孩苑肖涵，接受脑出血手术12天后离世。是医生延误治疗，还是病情过于凶险？家人想讨个说法，也希望能防止其他人再上演类似悲剧（河南商报28日曾报道）。

昨日，苑肖涵的亲属打来电话称，苑肖涵的父母和爷爷都被打伤了。

昨日下午5时，记者赶到郑州市第九人民医院时，医院门诊楼前一切正常，几位清洁工正在打扫一些断折的竹竿，还有一堆灰烬。

在郑州九院对面开店的王先生，见证了这几天的不平静。

28一大早，他听见外头响起唢呐声，出门一看，九院门诊大楼两侧扯着白色条幅，门前搭设的一个灵棚里，几个人正在烧纸。

昨日下午1时左右，王先生突然听见外头异常吵闹，还有哭喊声。

他走出去一看，发现很多身穿统一服装的年轻人，手持一米高的盾牌，还有长棍，正在和这几天静坐的人对峙。随后，不知道怎么了，这些年轻人手持长棍就往一些人的头上砸去。

王先生说，这些人所穿服装，和他见到过的特警服装一模一样，而且装备统一。特别是现场传出的“刺刺”声，让他意识到他们还带有电棍。

他和围观的人都很快意识到，这些人不可能是警察，警察不可能拿着棍子往老人、妇女头上砸。

“打得太厉害了。大家都看不过去，就拿起手机录像，还有人打了110。”王先生说，他至少看见两个人血流满面，其中一个是老人。

三次冲突电棍不停挥舞，“刺刺”声与哭喊声不断

郑州市民张先生向河南商报记者提供了他录的视频。张先生说，当时，他到医院探望病人，发现医院北侧很多穿着制服、拿着盾牌的人正在集结。他认为发生什么事了，就开始录像。

在这个从12时31分持续到12时59分的视频开头，两列队伍整齐划一地慢跑而过，制服和盾牌上清楚地显示着“力盾特勤”。

他们冲向门诊部门口，扯下条幅，并动手拆除灵棚。静坐的家属开始阻止。从视频中可以看出，这些人行动整齐划一、训练有素。视频显示，在这些人占领门诊部、拆灵棚、撤离时共发生了三次激烈冲突：

这三次冲突的场景，充斥着挥舞的电棍、哭喊声以及偶尔发出的电棍“刺刺”声。地面上，一摊血迹异常刺眼。

她的儿子没了，老公和公公同时被打

昨日，记者在郑大一附院急救中心急诊抢救室，见到了马加连。她是苑肖涵的母亲。“我们就是想给孩子要个说法。”

马加连说，因气不过医院的处理态度，很多亲戚赶到郑州，28一大早搭了灵棚。

马加连说，我们都好，不堵医院门，垃圾也都一定要扔到垃圾桶里。

昨日中午，他们刚吃过午饭，一部分亲属坐在门诊大厅的椅子上休息，她和丈夫等人坐在门口。“突然来了一帮人，冲到门口，挡在门口，不让里面的人出来，也不让外面的人进去。”

马加连说，这帮人开始对阻拦的人挥舞电棍。他们拆灵棚时，孩子爷爷想过去挽回孩子的照片，结果被几个人围着打。这些人准备撤离时，丈夫上去拉着他们不让走，再次被挥舞的电棍打倒，当时就没了意识。

马加连的右小臂青紫，肿得老高，家人不时劝她去检查一下，可她坚持蹲在门口。

“我这碍事。”她说，守在这里才安心。

医院称不知道咋回事儿

对于昨日这场纠纷，郑州九院党办负责人说，他不知情。

他提供的一份文字材料中显示，5月28日，患者家属在医院门诊楼前搭设灵棚、设置桌子、挂条幅。事件发生后，医院一方面及时与家属沟通，一方面向辖区及郑州市卫生局上报情况。但家属不予理睬，仍然在院内放鞭炮、吹唢呐、发传单、烧纸。随后，郑州市卫生局等多部门两次与医院和患者家属沟通，建议双方走第三方调解或者司法程序，但患者家属仍不予理睬。

这位负责人拿出(原)卫生部、公安部的一份联合通告，上面显示，在医院搭设灵棚等行为，应由公安机关依法予以处罚，构成犯罪的，依法追究刑事责任。“我们和患者家属沟通的大门一直敞开，也愿意沟通，可他们拒不接受。”这位负责人说，但不知道怎么的，下午4时他听一位护士说，灵堂已经撤了，人也走了。他去问了医政科的同事，对方也不知道咋回事。

这位负责人说，医院也希望有个公正的结论，尽快结束这场纷争。

打人者是什么人？民警正在调查

昨日下午，马加连的亲戚王先生，在文化路派出所三大队等着录口供。

他的额头和鼻子上结着血痂，右胳膊仍抬不起来。“发生冲突时，有人拿电棍打我的手，整条胳膊都刺痛无比，接着，又有电棍打到胳膊上。”王先生说，警察赶到后，控制了这些人。他们数了数，穿制服的有

26个人，此外还有两个领头的。

同时被带到派出所的，还有两名“力盾特勤”的人。记者赶到时，警方正为其中一人录口供。这些人到底是什么人，办案民警说，他们正在调查。

王先生说，肯定是医院请来的打手，否则不可能这么有组织。